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¿Cómo se financia la Investigación Científica en España?

INTRODUCCIÓN

Las políticas de ciencia, tecnología e innovación constituyen un elemento de primordial  importancia en el desarrollo de las sociedades modernas ya que existe una relación entre la  capacidad de generación de conocimiento y de innovar de un país y su competitividad y  desarrollo económico y social. 

Los instrumentos destinados a financiar por parte de la Administración General del Estado, las actividades de I+D+I durante el período 2013-2016 de acuerdo con los objetivos y prioridades científico-técnicas, sociales y de innovación establecidas son objeto del PLAN ESTATAL DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y TÉCNICA Y DE INNOVACIÓN que permite afrontar de forma simultánea y continua el diseño de las actuaciones destinadas al fomento y coordinación del proceso de I+D+I, que comprende desde la generación de las ideas hasta su incorporación al mercado en forma de nuevos productos y/o procesos, mejorando la calidad de vida, el bienestar de la ciudadanía y contribuyendo al desarrollo económico. Está dirigido a todos los agentes del Sistema Español de Ciencia, Tecnología e Innovación responsables de: (a) la ejecución de las actividades de I+D+I; (b) la gestión de las actividades de I+D+I; y (c) la prestación de servicios de I+D+I para el progreso científico, tecnológico y la innovación del conjunto de la sociedad y la economía españolas.

Los objetivos de la ESTRATEGIA ESPAÑOLA DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA Y DE INNOVACIÓN a los que contribuye el PLAN ESTATAL tienen como fin último impulsar el liderazgo internacional del Sistema Español de Ciencia, Tecnología e Innovación, garantizar la sostenibilidad de las capacidades de generación de conocimientos e impulsar la competitividad del tejido empresarial de nuestro país amparada en una sólida base científica y tecnológica y en la innovación en todas sus dimensiones. Así, las actuaciones de la Administración General del Estado contenidas en el PLAN ESTATAL se ordenan en cuatro PROGRAMAS ESTATALES, estructurados en varios SUBPROGRAMAS:

1) PROGRAMA ESTATAL DE PROMOCIÓN DEL TALENTO Y SU EMPLEABILIDAD

· Subprograma Estatal de Formación

· Subprograma Estatal de Incorporación

· Subprograma Estatal de Movilidad

2) PROGRAMA ESTATAL DE FOMENTO DE LA INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y TÉCNICA DE EXCELENCIA

· Subprograma Estatal Generación de Conocimiento

· Subprograma Estatal Desarrollo de Tecnologías Emergentes

· Subprograma Estatal de Fortalecimiento Institucional

· Subprograma Estatal de Infraestructuras Científicas y Técnicas y de Equipamiento
3) PROGRAMA ESTATAL DE LIDERAZGO EMPRESARIAL EN I+D+I 

· Subprograma Estatal de I+D+I Empresarial

· Subprograma Estatal de Impulso a Tecnologías Facilitadoras Esenciales

· Subprograma Estatal de Fomento de la I+D+I colaborativa orientada a las demandas del tejido productivo

4) PROGRAMA ESTATAL DE I+D+I ORIENTADAS A LOS RETOS DE LA SOCIEDAD
TAREA


Como ciudadanos, nadie se para a pensar cómo los políticos, elegidos democráticamente, determinan como se empleará el dinero público dedicado a la investigación. Sin embargo, tenemos la obligación de decidir sobre ello. Esta actividad de fortalecimiento democrático, trata de acercarnos a ello. Para ello:    

1) Descarga el PLAN ESTATAL DE INVESTIGACIÓN en formato pdf: http://www.idi.mineco.gob.es/stfls/MICINN/Investigacion/FICHEROS/Politicas_I+D+i/Plan_Estatal_Inves_cientifica_tecnica_innovacion.pdf
2) Elige uno de los SUBPROGRAMAS o el 4º de los PROGRAMAS y léelo detenidamente.
3) Realiza un trabajo escrito que conste de dos partes bien diferenciadas:

A) Descripción de dicho SUBPROGRAMA, aporta toda la información posible. No se trata de copiar lo que se dice en el PLAN, sino de a partir de él, buscar información, profundizar e indagar sobre él.

B) Reflexión y Propuesta personal de cómo podría mejorarse dicho SUBPROGRAMA. Si pudieras comunicarte directamente con los responsables de elaborar dicho SUBPROGRAMA, ¿qué propuestas para mejorarlo les harías? 

Recuerda, que como cualquier trabajo escrito, debe tener un determinado formato, referencias bibliográficas en el texto y al final del mismo, etc.

Fecha de entrega: Lunes 15 de febrero
